

ХОРОШАЯ
НОВОСТЬ

На автобус — мимо кассы

АВТОВОКЗАЛ НА ОБВОДНОМ КАНАЛЕ, 36, ПЕРВЫМ В РОССИИ ВВЕЛ ПОКУПКУ БИЛЕТОВ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

— РАНЕЕ система покупки электронных билетов предоставляла возможность бронирования билета с последующим выкупом в кассе, — рассказала «Вечернему Петербургу» пресс-секретарь «Пассажиравтотранса» Татьяна Клепикова. — Теперь на официальном сайте автовокзала www.avokzal.ru при выборе в меню пункта «Расписание» пассажир автоматически попадет на страницу «Мир электронных билетов», где может не только забронировать билет на любой автобус, отправляющийся с автовокзала на набережной Обводного канала, 36, но и оплатить забронированные места через сервис «Яндекс.Деньги».

Затем пассажиру надо лишь распечатать маршрутную квитанцию к электронному билету. Вместе с удостоверением личности эта квитанция предъявляется при посадке в автобус. Если нет принтера или квитанция затерялась — не беда, был бы паспорт, объясняют организаторы новой системы. Пассажир все равно сможет занять свое место в автобусе. Потому что список всех пассажиров, оплативших поездку через Интернет, будет у перронного контролера, проверяющего автобус перед отправлением.

— Автовокзал Санкт-Петербурга — единственный в

России, предоставляющий сегодня такую услугу, — подчеркивает это предновогоднее достижение Татьяна Клепикова. — Петербуржцы и гости Северной столицы смогут сэкономить время и спланировать свой отдых в течение длительных каникул.

Напомним, автобусный вокзал, расположенный на Обводном, начал работать в Ленинграде еще в 1963 году. Сейчас отсюда отправляются рейсы по европейской части России, в Белоруссию, Молдавию и Эстонию.

Иннокентий ВНЕШНИЙ

РАКУРС

Северная Корея меняет лидера

УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ БЕССМЕННЫЙ КИМ ЧЕН ИР

Северная Корея всегда находилась в фокусе мировых СМИ, а в последнее время — особенно: тяжело больной лидер страны Ким Чен Ир проводил чистки «старой гвардии», чтобы передать власть Ким Чен Уну — младшему из 17 детей сыну, который постоянно сопровождал отца во всех поездках.

И ВЧЕРА Центральное телеграфное агентство Кореи сообщило, что утром на 70-м году жизни в своем бронепоезде лидер КНДР скончался от «величайшего умственного и физического переутомления». Также было объявлено, что преемником Ким Чен Ира становится Ким Чен Ун.

Известие о кончине Ким Чен Ира сильно взволновало власти Южной Кореи — там объявлено о введении режима наивысшей готовности на границе с Северной Кореей. И так, как сложатся отношения России с КНДР после смерти вождя народа? Нам отвечает кандидат экономических и исторических наук доцент факультета международных отношений СПбГУ Станислав Ткаченко:

— Россия внимательно следила за передачей власти от отца сыну, поэтому то, что произошло, не было для нас неожиданностью. Последний визит Ким Чен Ира в Бурятию в августе этого года и должен был информировать российское руководство об этом процессе. Думаю, отношения между нашими странами вряд ли принципиально изменятся. Это в 90-е годы отношения у России и КНДР были отвратительными: тогда Россия прекратила всякую помощь и не нащупала новые формы торговли и взаимо-



действия с КНДР. Но начиная с «нулевых» потихоньку торгово-экономические связи, связи между правительствами и парламентами наших стран стали восстанавливаться, и сейчас у нас довольно-таки неплохие отношения. К тому же Северная Корея боится оказаться в односторонней зависимости от Китая, поэтому она инициирует расширение российско-корейских связей.

Конечно, северокорейский режим давно-давно пора трансформировать, хотя Ким Ир Сен и Ким Чен Ир выступали категорически против этого. Но если сейчас про-

цесс передачи власти пройдет успешно, то Северная Корея получает лидера на 30, 40, а может быть, и на 50 лет. Это значит, что либо сейчас его подтолкнут к реформам, либо эта страна еще надолго останется тоталитарной. И тут интересы России, Китая, Южной Кореи сошлись в одной точке — необходимо подтолкнуть новое руководство к тому, чтобы начать потихоньку демонтировать тоталитарное движение, либерализовать экономику и проводить реформы.

Подготовила Людмила КЛУШИНА

ПОЛИТРУЛЕТКА

Энергетиков выведут из «тени»

ВЛАДИМИР ПУТИН ПОТРЕБОВАЛ ПОКОНЧИТЬ С МАХИНАЦИЯМИ В ГОСКОМПАНИЯХ

ЗА ДВА МЕСЯЦА провести проверки во всех госкомпаниях на наличие коррупционных схем и связей сотрудников с офшорами поручил премьер-министр России Владимир Путин в ходе выездного заседания правительственной комиссии по развитию электроэнергетики в Саяногорске.

«Поручаю в течение двух месяцев Минэнерго и МЭРТ, отраслевым ведомствам с участием госкомпаний, таких, как «Газпром», «Транснефть», РЖД, «Совкомфлот», ВТБ, Внешэкономбанк, «Росатом», доложить о принятых мерах, да и Сбербанку это не мешало бы сделать», — сказал премьер-министр.

По словам Владимира Путина, в ряде региональных энергокомпаний, а также в ФСК и «РусГидро» были выявлены связи многих сотрудников с другими коммерческими структурами, а также коррупционные схемы по выводу средств в офшоры.

«Мы не можем допускать, чтобы коррупционный налог, разного рода откаты ложились на плечи потребителей, вели к многократному и ничем не обоснованному удорожанию наших строек и объектов. Да и в ЖКХ цены растут в том числе по этой причине», — подчеркнул Владимир Путин.

Также премьер-министр потребовал от топ-менеджеров энергокомпаний с государственным участием декларировать сведения как о своих доходах, так и о доходах родственников.

«Вывод национальной экономики, ее стратегических отраслей из офшорной тени — наша приоритетная задача на предстоящий период», — отметил Владимир Путин.

Иннокентий ВНЕШНИЙ

ПРАЗДНИК

Буддисты встретят Новый год

СЕГОДНЯ В ДАЦАНЕ НА ПРИМОРСКОМ ПРОСПЕКТЕ ВОСКУРЯТ БЛАГОВОНΙΑ

ВО ВТОРНИК у буддистов России один из самых значительных праздников — Зула-хурал.

— Зула-хурал представляет собой торжественный молебен и красочное шествие. Праздник имеет и другое название — Тысячи свечей, — рассказала «Вечернему Петербургу» Алла Намсараева, руководитель службы информации и связей с общественностью санкт-петербургского дацана «Гунзэчойнэй». — В этот же день наступает калмыцкий Новый год.

Точнее можно сказать, что в этот день калмыки получают свой новый возраст, поясняют в буддийской общине. Дело в том, что ранее в калмыцких семьях не отмечали дни рождения так, как это принято сегодня. Раньше в день, на который согласно лунному календарю выпадал Зул, каждый калмык к своему возрасту просто добавлял один год. Также в Калмыкии считается, что в этот день все предки, ушедшие ранее в мир иной, снова приходят в свои семьи, празднуют

Зул и радуются за своих близких. Поэтому угощения должны быть много, чтобы хватало всем.

Торжественный молебен в петербургском дацане на Приморском проспекте, 91, начнется в 10 часов. С 15 до 17 часов состоится вторая часть службы, пройдет молебен, который завершится красочным действием с зажиганием свечей внутри и вокруг храма (с 17 до 19 часов). В этот же день впервые пройдет воскурение благовоний в исторической курильнице, недавно обретенной дацаном. Медная буддийская курильница для благовоний, предположительно изготовленная в Тибете более ста лет назад и стоявшая в молельном зале дацана до революции, неистовыми путями попала в православный храм — Николо-Богоявленский морской собор. Долгое время она находилась в административном корпусе собора, а в канун Зула-хурала настоятель собора протоиерей Богдан Сойко передал ее настоятелю петербургского дацана Буде Бадмаеву.

Алла ДМИТРИЕВА, фото Натальи ЧАЙКИ



Праздничный молебен начнется в 10 часов.